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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – CMMA 

Data: 14 de agosto de 2024                       Horário: 09h 

Local: Auditório Rovani de Souza Dantas – Parque Natural Municipal dos Pássaros 
Pauta: 
1. Câmara Técnica para análise prévia de recursos em 2ª instância: 

a. Processo nº 22767/2024 – BRK AMBIENTAL - Recurso – denuncia descarte irregular de efluentes 

(tempo: 10 minutos); 

2. Ciência do Conselho Gestor da APA da Lagoa de Iriry: 

a. Solicitação de autorização para realização do evento “Encontro de Carros Antigos de Rio das 

Ostras” na Zona de Infraestrutura da APA da Lagoa de Iriry (tempo: 20 minutos); 

b. Relatório apresentado pela SEDTUR, em atendimento a condicionante nº6 da Autorização 

Ambiental nº 03/2024, alusiva a 20ª Edição do JAZZ & BLUES FESTIVAL, realizada no anfiteatro 

da APA da Lagoa de Iriry (tempo: 10 minutos); 

3. Informes gerais (tempo: 10 minutos). 

Conselheiros Presentes: 

Sr. Mauro de Souza Ramos (Titular Ass. Alphaville) 

Sr. Vinícius Barão Soares (Titular AERO) 

Sr.ª Aline Míriam Marques (Suplente AERO) 

Sr. Clayson Marlei Figueiredo (Titular AEA-SRO) 

Sr. Marcos da Silva Lourenço (Suplente AEA-SRO) 

Sr.ª Ana Paula N. Ferreira Salles (Titular Ass. Raízes) 

Sr. Marcelo Teles Machado (Titular CRECI) 

Sr.ª Monique Almeida Bezerra (Titular SINDSERV-RO) 

Sr. Max José de Almeida (Titular EMATER) 

Sr.ª Gisela L. de Carvalho (Titular ICMBio) 

Sr.ª Mirian G. de Oliveira Evangelista (Suplente PGM) 

Sr.ª Juliana Gomes Paula (Titular SAAE-RO) 

Sr.ª Mª Elizabeth M. Barreto (Titular SEDTUR) 

Sr.ª Eliane Camacho de Moraes (Titular SEMEDE) 

Sr. Nestor Prado Junior (Titular SEMAP – Presidente) 

Sr. ª Mônica Linhares da Silva (Suplente SEMAP) 

Conselheiros que justificaram suas ausências: 

Sr. Sergio G. Rodrigues da Silva (Titular CDL – RO) 

Sr. Felipe de Carvalho Ferreira (Suplente CDL – RO) 

Sr.ª Mª Gertrudes Alvarez Justi da Silva (Titular UENF) 

Sr.ª Sinea C. Monteiro Barcellos (Suplente Paróquia N. S.ª 

Conceição) 

 
 

Convidado: 

Sr. Jolnnye Abrahão – SEMAP 

 

Aos quatorze dias do mês de agosto de 2024, no auditório Rovani de Souza Dantas, às 9h30min, o Presi-1 
dente do Conselho, Sr. Nestor Prado Junior iniciou a 3ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio 2 
Ambiente – CMMA, cuja pauta era: 1) Câmara Técnica para análise prévia de recursos em 2ª instância: a) 3 
Processo nº 22767/2024 – BRK AMBIENTAL - Recurso – denuncia descarte irregular de efluentes (tempo: 4 
10 minutos); 2) Ciência do Conselho Gestor da APA da Lagoa de Iriry: a) Solicitação de autorização para 5 
realização do evento “Encontro de Carros Antigos de Rio das Ostras” na Zona de Infraestrutura da APA da 6 
Lagoa de Iriry (tempo: 20 minutos); b) Relatório apresentado pela SEDTUR, em atendimento a condicionante 7 
nº6 da Autorização Ambiental nº 03/2024, alusiva a 20ª Edição do JAZZ & BLUES FESTIVAL, realizada no 8 
anfiteatro da APA da Lagoa de Iriry (tempo: 10 minutos); 3) Informes gerais (tempo: 10 minutos). Tratando 9 
do primeiro item da pauta o Sr. Vinicius Barão apresentou o recurso da empresa BRK Ambiental e a análise 10 
feita pela Câmara Técnica. Na sequência os Conselheiros fizeram vários questionamentos e levantaram 11 
várias dúvidas a respeito do processo. ENCAMINHAMENTO 1: Presidente retirou da pauta a análise do 12 
recurso, para uma melhor avaliação. Tratando do próximo item de pauta, a ciência da solicitação de autori-13 
zação para realização do evento “Encontro de Carros Antigos de Rio das Ostras” na Zona de Infraestrutura 14 
da APA da Lagoa de Iriry. Vários Conselheiros se manifestaram a respeito dos eventos realizados no local. 15 
Sr.ª Mônica informou que os eventos atualmente são autorizados através de processo administrativo que 16 
tramita on-line na plataforma Jubarte/CIENTE. Disse que recentemente o requerente do evento de Covers, 17 



 
  

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – Biênio 2024-2025 

que já havia pago taxa para emissão de Autorização Ambiental (AA), procurou o Secretário para alterar a 18 
localização do palco do evento. Na ocasião o Secretário esclareceu ao requerente que o CMMA deveria ser 19 
consultado novamente. O requerente então transferiu o evento para o Shopping Plaza Rio das Ostras. Sr.ª 20 
Mônica informou ainda que, a SEMAP negou a realização de outro evento o “R.O. no grau”, pelos seguintes 21 
motivos:1) mesma data do evento do 4º Festival Covers de Rio das Ostras (21/07/2024); 2) a próxima reu-22 
nião ordinária do Conselho seria dia 14/08/2024; 3) o Departamento de Conservação e Planejamento Am-23 
biental (DECPA) argumentou que a utilização do local para manobras de motocicletas não se enquadrava 24 
ao uso adequado da Unidade de Conservação. Sendo então, sugerido que o evento fosse realocado para 25 
outro local. Sr. Marcelo comentou sobre a necessidade de padronização da sinalização, e questionou qual 26 
era o destino da receita oriunda das taxas para emissão de autorização. No entendimento dele, os recursos 27 
deveriam ser exclusivamente destinados para APA da lagoa de Iriry. Sr.ª Mônica informou que os recursos 28 
vão para o Fundo Municipal de Meio Ambiente. Sr. Jolnnye observou que o DECPA deveria realizar uma 29 
fiscalização após a realização de eventos, para contrapor o relatório elaborado pelo organizador do evento. 30 
Sr. Max assinalou que se torna necessária a elaboração de uma Resolução do CMMA que trate sobre as 31 
condicionantes de eventos, verifique também respaldo na legislação sobre a cobrança de compensação 32 
ambiental, assim como a questão dos grandes geradores de resíduos. Sr. Nestor informou que está em 33 
andamento a regulamentação da cobrança/destinação dos grandes geradores de resíduos. ENCAMINHA-34 
MENTO 2: o CMMA ciente e de acordo com as condicionantes apresentadas para realização do evento 35 
“Encontro de Carros Antigos de Rio das Ostras” na Zona de Infraestrutura da APA da Lagoa de Iriry. EN-36 
CAMINHAMENTO 3: Convocar a Câmara Técnica das Unidades de Conservação para elaborar minuta de 37 
Resolução do CMMA para tratar da padronização das condicionantes de AA de eventos na APA da Lagoa 38 
de Iriry. O Conselho passou a analisar as informações prestadas no relatório da SEDTUR. Sr.ª Ana Paula 39 
ressaltou que o evento extrapola o horário dos shows. O movimento começa às 10 horas e vai até a noite, 40 
com shows paralelos nos quiosques, food trucks, etc. Tornando-se uma oportunidade para artistas desco-41 
nhecidos apresentarem seus trabalhos ao público. Apontou também que as cercas são colocadas para pro-42 
teger a vegetação do pisoteio. Mas, idosos, famílias com crianças pequenas buscam áreas sombreadas, 43 
sendo comum observar as grades abertas e as pessoas buscando áreas sombreadas para se abrigarem do 44 
sol. Concluiu afirmando que o relatório estava ok, no que diz respeito ao evento oficial. Mas, no entorno o 45 
número de participantes ultrapassou as 800 pessoas, com folga. Sr. Nestor comentou que a empresa que 46 
realiza a limpeza do local só conseguia iniciar o trabalho às 17h e a conclusão passava das 19h. Pois, com 47 
quiosques e faixa de areia lotados complicava a atuação das equipes de limpeza. Concluiu que o espaço 48 
se torna pequeno com os eventos paralelos. Sr. Marcelo pontuou que o evento é divulgado em uma mídia 49 
especializada, traz receita para cidade e as tarifas hoteleiras praticadas nessa época, são semelhantes ao 50 
réveillon. A atração busca utilizar locais panorâmicos, atrativos naturais, muito importante estabelecer um 51 
padrão para condicionantes de eventos. Alertou ainda que, na mesma ocasião do Jazz & Blues Festival, 52 
houve um evento intitulado “Não é Jazz & Blues”, o qual instalou cartazes pela cidade, esse tipo de divulga-53 
ção deve ser coibido, principalmente nos locais do evento oficial da cidade do Jazz. Concluiu sua fala afir-54 
mando que já passou da hora de se pensar em um espaço físico especifico para o evento. Sr.ª Monique 55 
também fez algumas considerações a respeito do evento. Segundo ela, a própria gestão está pecando com 56 
a realização do evento. É preciso definir critérios para instalação dos food trucks, barracas e o pessoal da 57 
renda alternativa. Segundo a Conselheira, a COMFIS notificou todos os comerciantes que estavam instala-58 
dos sobre a vegetação e cobrou lixeiras para o “negócio” e seus clientes. Cabe a COMFIS aprovação de 59 
processos para realização de eventos e cadastramento do pessoal da renda alternativa. Sendo responsa-60 
bilidade da SEDTUR as barracas e os quiosques. As barracas tem por costume, estabelecer um “depósito” 61 
atrás das mesmas. Concluiu sugerindo que: a SEMAP disponibilize guardas do CDA para atuar nos eventos. 62 
A SEDTUR deve regularizar e ordenar a autorização destes eventos paralelos nos quiosques e barracas. A 63 
SESEP deve disponibilizar mais guardas municipais para proteger o patrimônio público municipal. Sr.ª Gi-64 
sela advertiu que para contestar o relatório apresentado, tem que haver provas. Nos próximos eventos, a 65 
SEMAP deve ter fiscalização para verificar se as condicionantes foram atendidas. Feita por fiscais ou agen-66 
tes que possam apresentar Auto de Constatação para comprovar o atendimento ou não. ENCAMINHA-67 
MENTO 4: o CMMA tomou ciência do relatório apresentado pela SEDTUR e as secretarias envolvidas na 68 
realização de eventos serão comunicadas das observações realizadas pelos Conselheiros. Tratando dos 69 
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informes gerais Sr. Jolnnye anunciou que o Plano Municipal de Saneamento de Rio das Ostras vai iniciar, o 70 
mesmo será realizado com recursos do Comitê de Bacia dos Rios Macaé e das Ostras, através de sua 71 
entidade delegatária, o Consócio Intermunicipal Lagos São João (CILSJ). O contrato prevê um ano e meio 72 
para elaboração do plano, que vai incluir todo o município, áreas rural e urbana. Será participativo e a fisca-73 
lização do contrato ficará a cargo do CILSJ. Informou também que, o CBH Macaé e das Ostras está no 74 
terceiro ano de monitoramento da bacia do rio das Ostras, sugeriu realizar uma apresentação ao CMMA.EN-75 
CAMINHAMENTO 5: pauta para próxima reunião ordinária do CMMA, apresentação do monitoramento da 76 
qualidade da água na bacia do rio das Ostras. Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a pre-77 
sença de todos e dispensou os presentes às 11 h e 30 min. E, Mônica Linhares da Silva, lavrei a presente, 78 
que será assinada pelo Senhor Presidente e Conselheiros presentes. 79 
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Nestor Prado Junior 85 
Presidente do Conselho Municipal de  86 

Meio Ambiente de Rio das Ostras 87 


